
If you are concerned about the amount of time or money that you or someone you know is spending 
gambling, you can call the national GamCare helpine on 0808 8020 133, 8am - midnight, seven days a week.

‘In The Know’ - 
Quiz & Attitudes

Factual questions

Attitudes
Describe how you feel about the following questions with 1: Strongly Agree 2: Agree 3: Don’t Know 4: Disagree 5: Strongly Disagree

1.    It is wrong for young people to gamble.

2.   Gaming will lead to gambling for most people Is there a difference.

3.   Gambling is a form of addiction.

4.   I think gambling should be more closely controlled.

5.   The National Lottery is just fun and not gambling.

6.   Young children should not have access to slot machines.

7.   It is acceptable to have a friendly bet.

8.   The gambling industry should pay more for helping with gambling addiction.

9.   There is a stigma attached to all forms of gambling.

10. There is no such thing as responsible gambling.

Teachers and tutors should log base-line scores for the quiz and record other responses appropriately so that these can be 
compared with the same at the end of the teaching programme.

1.    What percentage of young people aged between 12 and 15 develop gambling problems?     a) 0.2%        b) 2%        c) 0.02%        d) 20%

2.   What percentage of children spend their own pocket money on gambling and/or gaming?      a) 1.7%        b) 7%        c) 17%        d) 0.17%

3.   The most popular form of youth gambling is     a) Fruit machines        b) Private bet with friends        c) Playing cards with friends        d) Sports betting?

4.   What is the current chance of winning the National Lottery     a) 1 in 4 million        b) 1 in 14 million        c) 1 in 43 million        d) 1 in 4 billion

5.   What is the approximate number of official casinos in the UK?      a) 25        b) 110        c) 140        d) 200

6.   How many Fixed Odds Betting Terminals are allowed in a single betting shop?      a) None        b) Four        c) Ten        d) As many as will fit

7.   Which is the biggest gambling company in the United Kingdom?     a) Ladbrokes        b) Paddy Power        c) Bet365        d) Coral Rank

8.   When did the gambling act become a piece of United Kingdom Legislation?      a) 1995        b) 2005        c) 2015        d) 1945

9.   How many numbers are on a roulette wheel?      a) 10        b) 64        c) 44        d) 37

10. At what percentage do many gambling machines pay out?      a) 25%        b) 48%        c) 75%        d) 96%
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